

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ως πληρεξούσιοι δικηγόροι της κ. Γεωργίας Κων/νου Τσατάνη, Εισαγγελέως Εφετών Αθηνών, ανακοινώνουμε ότι υποβλήθηκε την 19 Ιουλίου 2016 μήνυση κατά Λειτουργών της Κυπριακής Δημοκρατίας και κατά παντός αγνώστου αυτουργού και συμμετόχου, για ψευδορκία και ψευδή καταμήνυση. Επίσης, την 19 Ιουλίου 2016 ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για την άσκηση προσφυγής ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου· η κ. Γ. Τσατάνη επικαλείται το λόγο της παραβίασης της αρχής της δίκαιης δίκης (κατ'άρ. 6 της Ε.Σ.Δ.Α.), που συνίσταται ειδικότερα (α) στην παραβίαση του δικαιώματος δίκαιης δικαστικής ακροάσεως από ανεξάρτητο και αμερόληπτο όργανο, εφόσον η από 4/4/2016 αίτηση εξαιρέσεως της κ. Προέδρου του Αρείου Πάγου κρίθηκε από την ίδια, και (β) στην παραβίαση του τεκμηρίου της αθωότητας, επειδή η πειθαρχική διαδικασία διέρχεται της κρίσεως όχι μόνον του Επταμελούς Πειθαρχικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου, αλλά εκ παραλλήλου και άλλου οργάνου, μη ανήκοντος στη δικαστική εξουσία, ήτοι της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Μάλιστα, η προσφεύγουσα κ. Γ. Τσατάνη, αντιμετωπίζει προσβλητική μεταχείριση, δημοσίως, από ελάχιστα μέλη της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας του Ελληνικού Κοινοβουλίου, έναντι της οποίας βεβαίως τηρεί μεν τον απαιτούμενο σεβασμό, επιφυλάσσεται δε παντός εν γένει νομίμου δικαιώματός της, τόσο ως προς τη νομιμότητα της διαδικασίας, όσο και της αμεροληψίας συγκεκριμένων μελών του Οργάνου αυτού, αλλά και για την ατομική ευθύνη συγκεκριμένων μελών της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ως προς την συμπεριφορά τους και την προσβολή, που αυτή προξενεί σε βάρος της κ. Γ. Τσατάνη. Τα θεμελιώδη δικαιώματα, που διασφαλίζονται στο Σύνταγμα, καθορίζουν το ποσοστό ελευθερίας, που διαθέτουν τα μέλη συγκεκριμένης κοινωνίας σε σχέση με την κρατική δύναμη, οριοθετώντας έτσι το μέγεθος της αυθυπαρξίας και του αυτοκαθορισμού που διαθέτει κάθε άνθρωπος. Είναι επίσης σκόπιμο να διευκρινισθεί ότι τα θεμελιώδη δικαιώματα ευρισκόμενα στο Σύνταγμα έχουν αυξημένη τυπική δύναμη. Αυτό σημαίνει ότι δεν καταργούνται ή μεταβάλλονται από τυπικό νόμο ή οποιαδήποτε κανονιστική πράξη της εκτελεστικής λειτουργίας, αλλά θέτουν τα όρια και το νομικό πλαίσιο εντός του οποίου οφείλουν να κινούνται τα συντεταγμένα όργανα της Πολιτείας σε ό,τι αφορά τις σχέσεις τους με τους πολίτες. Υπό την ανωτέρω εκδοχή, τα θεμελιώδη δικαιώματα έχουν διακλαδικό νομικό χαρακτήρα, καθώς θέτουν τους πρωταρχικούς κανόνες του δικαίου.

Αθήνα, την 22 Ιουλίου 2016

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ Ι. ΣΟΦΟΣ

Δ.Ν. – ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

